

连日阴雨 不少农作物受损

农户们积极开展生产自救,希望能够将损失降到最低

晨报记者 陈晓青 胡婧
张晓霏 林燕萍

最近,厦门出现连续阴雨天气。多日的降雨对岛外四区的瓜果蔬菜等农作物具体造成了哪些

影响?昨日,晨报记者兵分多路,走访岛外一些农户,了解到他们种植的不少农作物受到雨水不同程度的损害。为减少损失,农户们积极采取措施,开展生产自救,希望能够将损失降到最低。

集美区东辉村益庄杨梅园:

杨梅推迟上市 预计减产万斤

眼下正是杨梅成熟上市的时节,但位于集美灌口镇东辉村的益庄杨梅园却迟迟未开园。园主洪东贤告诉记者,今年年初杨梅开花时受寒潮天气影响,整体产量有所降低,近期连绵不断的阴雨也让果园遭受不少损失。

“一直下雨,水分太充足了,杨梅果烂掉不少,加上雨天气温低,推迟了杨梅成熟的时间。”洪东贤说,去年本地杨梅5月28日

就大规模成熟了,今年6月初杨梅才陆续转红,预计6月8日之后大规模成熟,届时将开园,供游客朋友体验采摘。今年果园杨梅产量预计在6万斤到7万斤左右,比往年减少了1万斤左右,“如果雨继续下,损失还会持续增加。”

目前,洪东贤已雇佣工人每天进行果园清理,并做好防腐防霉、消毒等举措,尽力保护枝头上的鲜果迎接成熟。

海沧区七色豆果蔬专业合作社:

水稻、地瓜、花生等损失较大

近日,连续的降雨给海沧区部分农作物生产带来不小的影响。昨日,七色豆果蔬专业合作社负责人周文考告诉记者:“由于连续降雨,我们无法进行正常的农药喷洒,导致虫害问题日益严重。”他补充解释道,持续的湿润环境为病虫害提供了理想的繁殖条件。

此外,水淹也成为农作物面临的另一大威胁,合作社里种植的水稻、地瓜、花生等农作物都受到不同程度的水淹影响。周文考透露:“水稻虽然耐淹,但长时间的浸泡会导致其产量减半。地瓜由于根部受损,产量将大幅下降。最严重的是花生,很多被冲走,可谓损失较大。”

同安区田洋石门西瓜种植基地:

近20亩大棚瓜苗“泡汤”了

天天下雨,看着自家瓜苗都“泡汤”了,田洋石门西瓜种植基地负责人叶燕尼心里苦不堪言。“近期正是西瓜收获的季节,基地虽是大棚种植,但持续性降雨让基地近20亩瓜苗深受其害!”叶燕尼告诉记者,这一季的收成恐怕也跟着“泡汤”了。

记者了解到,西瓜怕水且最

适合生长温度为28℃-30℃,连续的降雨不仅使空气湿度增高,还使瓜苗长期泡在水中,导致瓜苗根部受损、被病菌感染,西瓜口感受到影响,变成“水晶瓜”而无法上市。叶燕尼无奈地说道:“接下来,我们准备封棚杀菌,重新整顿一番,预计10月份再让新一批西瓜上市。”

翔安区内厝镇黄厝村:

旱地作物受到不同程度的影响

翔安区内厝镇黄厝村农户许进文告诉记者,受连续降雨影响,村民们种的旱地作物花生、西瓜、地瓜、黄豆、青葱等都受到了不同程度的影响。

“花生大概是2个月前种下的,如果有阳光就该扎根结果了,没想到雨水这么足,花生开花后马上烂掉了,不结果。”许进文说,不仅他种的花生挂果少,周边农户的情况也差不多。

许进文今年种得比较多的是西瓜。“往年这个时候,西瓜就

能采收了,但现在都烂在地里了。”他一脸愁容地说,随后走到地瓜地查看。“地瓜损失小点,但明显较小。”许进文挖出一颗地瓜说,往年日照充足,地瓜种下90天-100天就可采收了,今年雨水多,种植期得延长到120天左右,管理成本大大增加。

许进文告诉记者,今年黄豆和青葱原本长势还可以,因为一直下雨,“越长越矮”;挖起来一看,发现基本都烂根了,“今年产量肯定会下降,我们心里急啊!”

相关新闻

最近凤凰花开得很“低调”



在莲花三村,凤凰花悄然绽放。记者 陈理杰 摄

晨报讯(记者 彭怡郡)厦门雨水不断,原本应迎来盛花期的凤凰花开得很“低调”。

记者在湖滨中路、东明路、莲花三村等地看到,个别凤凰木花开绚烂,灿若红霞,而部分凤凰木枝头只有零星红花。

公园东路、槟榔路凤凰木种植密集,也是市民喜爱的拍摄凤凰木的打卡点。目前,道路周边的凤凰木大多绿油油的,花朵甚少。

雨水无惜花之意,携风而来,花瓣不断落下,扬起浪漫的花雨。文园路的国贸凤凰园

内,凤凰花落在草坪上,别致而有趣。好奇的孩子拾起花朵,蹦蹦跳跳地拿给妈妈欣赏。

往年5月下旬,厦门的凤凰木迎来初花期,进入6月便是盛花期了。但由于今年五六月雨水不断,凤凰花“泡了汤”,花势不如往年繁盛。

记者了解到,凤凰木属于热带植物,喜高温多湿和阳光充足的环境。如光照不足,凤凰花便会推迟花期。等雨水停歇、气温回升,凤凰花将陆续绽放。

“芒种”来了 雨水频繁

晨报讯(记者 曾昊然)“有芒的麦子快收,有芒的稻子可种。”昨天,我们迎来“芒种”节气,这是夏季的第三个节气。

二十四节气中,唯有芒种,既是播种,也是收获。对于辛苦耕耘于田间地头的人来说,这一时节预示着“三夏”大忙季节的到来。同时,雨水频繁,且易出现短时强降水,所以大家要常备雨伞。昨天厦门就出现了明显阵性降水,其中同安北部山区雨量较大,最大降水量为19.2毫米,出现在同安区军营村。在雨水作用下,昨天厦门气温不高,各站点最高

气温在21℃-23℃,其中厦门本站为21℃,最低气温基本在16℃-18℃,体感湿冷,凉意明显。

今明两天,厦门多阵雨,气温不高,最高气温在25℃左右,最低气温在20℃-21℃。8日起,暖湿气流开始发力,温度攀升,同时仍有降水,局部还可能出现大雨,最高气温升到29℃以上,体感变得闷热、不舒适起来。高考临近,建议广大考生日常要清淡饮食,多吃新鲜蔬果,注意劳逸结合,保持充足睡眠和心情愉悦,以积极的心态迎接高考的到来。

今天

阴有阵雨
东北风3级-4级
20℃-25℃



明天

阴有阵雨
东北风3级-4级
21℃-25℃



厦门海洋预报

6月6日

高潮时:11时41分
低潮时:05时49分和18时06分

6月6日白天

表层水温:22.5℃至25.5℃
厦门岛南部海域
有0.5米至1.0米 轻浪
九龙江口海域
有0.3米至0.6米 小到轻浪
厦门岛西海域
有0.2米至0.5米 小到轻浪

厦门市海洋发展局
厦门海洋预报台

更多海洋预报信息请

扫描以下公众号:



厦门市海洋发展局
“厦门海洋XMHY”

厦门南方海洋
研究中心

开心果

飞升



海芋图

厦门市森林防灭火
指挥部办公室

温馨提示:

一点星星火,能毁万亩林。进山入林注意野外用火安全。一旦发现火情,请及时施救,并拨打报警电话5204119或110。

森林火情报警电话:

5204119, 110